

## СТОЛИЦА:

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

В столичном выставочном зале культуры и искусств Узбекистана проходит республиканская выставка «Спортивное оборудование, инвентарь и спортивная одежда».



Фото А. ЯКУБОВА (УЗА).

## ПРОИЗВОДСТВО СПОРТИВНОГО ИНВЕНТАРЯ – ВАЖНЫЙ ФАКТОР РАЗВИТИЯ СПОРТА

Под руководством Президента Ислама Каримова в нашей стране уделяется огромное внимание воспитанию всесторонне развитого поколения, созданию необходимых условий для занятия им различными видами спорта. В результате с каждым годом растет число наших спортсменов, которые высоко поднимают флаг нашей Родины на различных международных соревнованиях и турнирах. Так, в эти дни к участию на XXX летних Олимпийских играх, которые пройдут в столице Великобритании Лондоне, готовятся наши олимпийцы и паралимпийцы. Еще большему укреплению статуса Узбекистана в качестве одного из спортивных центров мира служит значимое отраслевое событие – выставка «Спортивное оборудование, инвентарь и спортивная одежда».

Ее организаторами выступили министерства по делам культуры и спорта, внешних экономических связей, инвестиций и торговли Республики Узбекистан и Фонд развития детского спорта Узбекистана. В выставке принимают участие отечественные компании, фирмы и предприятия, занимающиеся производством и поставкой различных спортивных товаров, инвентаря и оборудования. Они представляют свою продук-

цию по трем тематическим разделам: «Спортивный инвентарь, оборудование, аксессуары, напольное покрытие для разных видов спорта», «Спортивные тренажеры» и «Спортивная одежда».

Сегодня только одна страна, которая определила воспитание гармонично развитого поколения своей самой великой, самой священной целью, способна занять достойное место в международном сообществе. Эти слова Президента Ислама Каримова отражают проводимую в нашей стране политику по воспитанию молодого поколения физически здоровыми и духовно зрелыми личностями, обладающими высоким интеллектуальным потенциалом, современными знаниями и мышлением, ведущими здоровый образ жизни.

В этом процессе действенным фактором является развитие детского спорта, благодаря которому наложена уникальная система популяризации спорта среди молодежи, создаются необходимые условия для того, чтобы еще со школьной скамьи воспитать будущих чемпионов. В этих целях по инициативе главы государства был организован Фонд развития детского спорта Узбекистана.

(Окончание на 4-й стр.)

## НОВЫЕ ОРИЕНТИРЫ СИСТЕМЫ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

«Достигнутые успехи и перспективные планы в области строительства современных медицинских объектов республики» – такова тема состоявшегося в Республиканском специализированном центре хирургии имени академика В. Вахидова республиканского семинара.

На мероприятии собрались представители министерств здравоохранения, финансов, экономики Республики Узбекистан, Государственного комитета по архитектуре и строительству, инженерных компаний при областных хокимиятах и города Ташкента, сообщает УзА.

Министр здравоохранения Республики Узбекистан А. Икрамов отметил, что медицинская помощь в Узбекистане на сегодняшний день считается одной из самых доступных в мире. Во многом это стало возможным благодаря созданию оптимальной сети медицинских учреждений и оснащению их самыми передовыми оборудованием. Логическим продолжением дальнейшего углубления реформирования системы здравоохранения, повышения эффективности деятельности медицинских учреждений, обеспечения оказания высококачественной медицинской помощи населению в соответствии с современными требованиями и стандартами, внедрения передовых форм и методов управления и организации труда в системе здравоохранения страны стало Постановление Президента Ислама Каримова «О мерах по дальнейшему углублению реформирования системы здравоохранения» от 28 ноября 2011 года.

При этом все масштабные реформы, проводившиеся в процессе модернизации системы первичного звена здравоохранения, экстренной помощи, охраны материнства и детства, создания сети центров специализированной высокотехнологичной медицины, сопровождались профессиональным ростом медицинских работников. Как результат, продолжительность жизни граждан нашей страны увеличилась в среднем на пять лет, материнская и младенческая смертность сократились в 3,1 и 3,2 раза соответственно.

Одну из ключевых позиций в процессе модернизации, техническом и технологическом обновлении системы здравоохранения занимают ежегодные инвестиционные программы Республики Узбекистан. Только в 2011 году для учреждений здравоохранения было выделено 136 миллиардов сумов. За последние три года были проведены строительно-монтажные работы в 175 учреждениях здравоохранения и по итогам прошлого года 81 медицинское учреждение было сдано в эксплуатацию и начало полноценно функционировать.

В списке самых значимых объектов находятся республиканские научно-практический медицинский центр фтизиатрии и пульмонологии, перинатальный центр, детские многопрофильные медицинские

центры в областях и Республике Каракалпакстан, Ташкентский городской родильный комплекс, центры борьбы со СПИДом в Навоийской, Бухарской областях и Республике Каракалпакстан и другие.

Как было отмечено на семинаре, в ходе реализации Инвестиционной программы на 2012 год запланировано выделение 256 миллиардов сумов на строительство и реконструкцию 151 медицинского учреждения.

В соответствии с намеченными планами разработан комплекс мероприятий, который поднимет отечественную систему здравоохранения на более высокий уровень развития.

На семинаре были рассмотрены основные направления в области проектирования и строительства объектов здравоохранения, а также проанализированы предложения по устранению существующих недостатков.

В завершение участники посетили кардиохирургическое отделение Республиканского специализированного центра хирургии имени академика В. Вахидова.

В мероприятии приняли участие заместители Премьер-министра Республики Узбекистан А. Арипов, Б. Закиров.

Мехрибон МАМЕТОВА.

## ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям информационной службы Ташхорхокимията и наших корреспондентов.

На действующем в Бектемирском районе СП ООО «Завод «Махсусполимер», выпускающем ПВХ-трубы, поли-

этиленовые пленки, благодаря установке нового немецкого оборудования объем переработки сырья увеличился до 30 тонн в сутки.

По инициативе Алмазарского районного совета профсоюза работников

производств товаров народного потребления, торговли и сферы обслуживания состоялась спартакиада, посвященная Году семьи. В ней соревновались команды, представлявшие коллективы профессиональных колледжей района.

## ПРЕЗЕНТАЦИЯ ЭКОНОМИЧЕСКОГО ПОТЕНЦИАЛА УЗБЕКИСТАНА В ЦЯНСИ

На днях в рамках специально организованной для зарубежного дипломатического корпуса поездки в китайской провинции Цянси состоялась презентация экономического потенциала Узбекистана с участием представителей правительства провинции Цянси и администрации города Шанжао.

В ходе презентации ее участники получили подробную информацию о достижениях Узбекистана и Китая за 20 лет установления дипломатических отношений. Было отмечено наличие большого нереализованного потенциала в трансграничной и инвестиционной сферах между двумя странами.

Гости мероприятия были проинформированы о приоритетных направлениях экономики Узбекистана и созданных благоприятных условиях для зарубежных инвесторов. Особый интерес у представителей китайской стороны вызвало создание в Узбекистане СИЭЗ «Навои» и СИЗ «Ангрен» с максимально упрощенными режимами и стимулами для привлечения зарубежных инвестиций, преимущественно в индустрию высоких технологий.

По итогам состоявшейся презентации некоторые ее участники поделились своими мнениями о перспективах экономического развития Узбекистана.

Так, вице-губернатор провинции Цянси Сие Лу подчеркнула, что с учетом обоюдного стремления сторон к углублению торгово-экономических и инвестиционных связей, а также устанавлившихся отношений дружбы и взаимного доверия между лидерами двух государств провинция заинтересована в продвижении всестороннего и взаимовыгодного партнерства с Узбекистаном.

Как отметила вице-губернатор, Президент Республики Узбекистан является дальновидным и решительным политиком и стратегом, остающимся верным и непоколебимым в отношении заявленных обещаний. В свою очередь, Китай всегда будет оставаться верным партнером Узбекистана, совместно укрепляя основу дружественных отношений.

По словам представителя правительства провинции Цянси Юе Лей, Узбекистан для Китая всегда являлся особым партнером, с которым КНР желает планируя развивать двустороннее и многостороннее сотрудничество. По ее мнению, создание СИЭЗ «Навои» и СИЗ «Ангрен», вместе с намерением открыть узбекско-китайский промышленный парк высоких технологий в Джизакской области, – достойный и уверенный шаг в условиях продолжающейся глобальной рецессии и финансового кризиса. Говоря о проводимых экономических преобразованиях в нашей республике, Юе Лей подчеркнула, что Узбекистан все более углубляет реформы и формирует специальные экономические зоны, которые уже в ближайшее время станут флагманом национальной экономики, способствуя дальнейшему развитию и процветанию страны.

(Окончание на 2-й стр.)

Во Дворце культуры Ташкентского тракторного завода состоялся концерт мастеров искусств, приуроченный к очередной годовщине со дня рождения поэтессы Анны Ахматовой. Организатор – клуб-музей А. Ахматовой при Русском культурном центре Узбекистана.

## XXI новостriи вчера, сегодня, завтра

### В СТРАНЕ

- В Андижане недавно заработало новое промышленное предприятие «Алмаз Текстиль Анд», рассчитанное на выпуск текстильной продукции почти на 2 млрд. 800 млн. сумов в год. Благодаря хорошо организованному производству за сутки на предприятии перерабатывается до 180 тонн хлопкового волокна. 130 человек трудятся здесь в три смены.

- Ферганский городской центр со-действия занятости и социальной защиты населения совместно с городским отделением ОДМ «Камолот» организовали ярмарку свободных рабочих мест. В ней приняли участие более ста предприятий и организаций. В ходе ярмарки 60 юношей и девушек, признанные авторами лучших бизнес-проектов, получили сертификаты, дающие право на льготный кредит в коммерческих банках.

- В ближайшей перспективе в селе Акчакул Элликкалинского района будут построены 20 домов по типовым проектам. Здесь также возведут школу, детский сад, пункты обслуживания.

- В рамках Программы повышения промышленного потенциала в Джизакской области реализуются 63 проекта по созданию новых и модернизации действующих промышленных предприятий, выпускающих продовольственную продукцию.

- В учебном центре, открытом при Обществе инвалидов Элликкалинского района Республики Каракалпакстан, девушки обучаются востребованным профессиям. Этот учебный центр организован на основе гранта, выделенного Общественным фондом по поддержке негосударственных, некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан.

### В МИРЕ

- У берегов Италии начали разбивать круизное судно «Коста Конкордия», напоровшееся на рифы. Это необходимо, чтобы судно стало легче и его можно было отбуксировать на утилизацию. Все работы займут около года и обойдутся в 300 млн. долларов.

- В Китае разразился скандал с лекарствами. Выяснилось, что капсулы, в которых выпускают многие препараты, содержат хром, а он ведет к заболеванием желудка и почек. Оболочки, которые используют десять процентов производителей, не соответствуют нормам.

- Еврогруппа готова поспешить на помощь Испании. Как считают эксперты, на спасение испанской банковской системы потребуется до 62 млрд. евро. Еврогруппа готова выделить около 100 млрд., если Мадрид попросит об этом. Деньги будут взяты из стабилизационного фонда.

- Правительство Германии достигло договоренности с оппозицией по вопросу преодоления долгового кризиса в еврозоне. Это позволит парламенту ратифицировать новый бюджетный пакт Евросоюза и дать старт работе Фонда финансовой помощи в зоне евро.

- Новое греческое правительство пообещало пересмотреть условия соглашения с кредиторами, чтобы грекам были по силам меры жесткой экономии, направленные на сокращение бюджетного дефицита, и чтобы возможно было избежать социальных волнений.

## ПРЕЗЕНТАЦИЯ ЭКОНОМИЧЕСКОГО ПОТЕНЦИАЛА УЗБЕКИСТАНА В ЦЗЯНСИ

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

На взгляд Юе Лей, Узбекистан с динамично развивающейся промышленностью представляет собой большой и потенциальный рынок для зарубежных, в том числе китайских, инвесторов. В этой связи он выразил уверенность в дальнейшем повышении интереса представителей китайских деловых кругов, в частности, предпринимателей провинции Цзянси к инвестиционному потенциалу Узбекистана.

**Мэр города Шанжао (провинция Цзянси) Пан Донжун** отметил, что узбекский и китайский народы связаны глубокими историческими корнями, уходящими во времена Великого шелкового пути. «Оба народа отличаются трудолюбием, умением сплотиться во имя интересов нации, не останавливаться на достигнутых результатах и продвигаться вперед», – сказал он.

Подтверждая заинтересованность провинции Цзянси в дальнейшем расширении обоюдовыгодного партнерства с зарубежными странами, в том числе с Узбекистаном, Пан Донжун подчеркнул, что стратегия наращивания взаимовыгодного сотрудничества не только в масштабах государства, но и между регионами Узбекистана и Китая имеет хорошие перспективы и будет способствовать взаимному развитию и процветанию двух стран.

В целом, участники мероприятия были единны во мнении, что проведение такого рода мероприятий весьма полезно в плане углубления взаимодействия, выработки конкретных направлений взаимодействия и ориентирования деловых кругов региона, заинтересованных в наращивании торгово-экономического сотрудничества с Узбекистаном.

ИА «Жахон».

**Созданный в 2003 году по инициативе Президента Ислама Каримова Высший военный таможенный институт, который является единственным в Центральной Азии, подготовил уже более восьмисот специалистов таможенного дела и юриспруденции.**



## МОЛОДЫЕ ОФИЦЕРЫ ТАМОЖЕННОЙ СЛУЖБЫ

Сейчас здесь обучаются 479 слушателей, 118 из которых в этом году успешно окончили данное учебное заведение. Поздравить выпускников пришли их родители, преподаватели и представители соответствующих ведомств, государственных и общественных организаций.

Торжественное мероприятие для выпускников традиционно началось с построения, затем под звуки оркестра на плац вышла знаменная группа, состоящая из 10 человек, слушателей 1-2-х курсов, подбор и подготовка которой началась еще в начале мая.

На мероприятии отмечалось, что главная задача таможенной службы Узбекистана – обеспечивать экономическую безопасность страны. Ее осуществление требует хорошо подготовленных специалистов.

В стенах института слушатели получают все необходимые знания по фундаментальным наукам и специальным курсам, вырабатывают устойчивые морально-психологические и боевые качества, необходимые для выполнения профессиональных задач. Для овладения навыками практической работы созданы специализированные классы: компьютерные и лингвистические, классы, имитирующие таможенный терминал,

аудитория, где изучается криминалистическая техника и др.

Председатель ГТК, полковник таможенной службы З. Дусанов лично вручил десяти отличникам дипломы особого образца. Остальным выпускникам также были вручены дипломы и присвоены офицерские звания.

– Сегодняшний день остается в памяти на всю жизнь, – говорит Мария Зайцева, выпускница ВВТИ, окончившая его с отличием. – Быть офицером таможенной службы очень почетно и ответственно. Я буду верно и преданно служить своей Родине и использовать полученные знания в предстоящей работе.

– Для меня было честью обучаться в ВВТИ, – продолжил выпускник Джалалидин Мангуберды, – особенно нравились практические занятия по военной подготовке, которые проходят в специальном комплексе, по рукопашному бою и другим видам боевых искусств.

В завершение торжественного мероприятия все выпускники прошли парадным маршем по плацу ВВТИ. Теперь их долг – служить своей Родине и защищать ее экономические интересы.

Лидия ГРЯЗНОВА.

Фото автора.

## Организация здорового и безопасного питания детей способствует воспитанию в нашей стране гармонично развитого поколения.

По мнению специалистов, организм человека получает через пищу более ста полезных веществ и элементов, необходимых для его здорового и стабильного функционирования. Это является одним из важных критериев обеспечения физического и психического развития, здорового роста детей, так как работа организма, здоровое протекание биохимических процессов, обмена веществ, формирование и прочность иммунитета человека неразрывно связаны с правильным питанием. Нарушение данного процесса становится причиной множества медико-социальных проблем.

Воспитание подрастающего поколения здоровыми и гармонично развитыми личностями, защита материнства и детства, повышение уровня жизни населения являются одними из приоритетных направлений проводимой Президентом Исламом Каримовым социальной политики. Последовательно осуществляемые в данном направлении медико-социальные реформы дают свои высокие результаты.

В нашей стране принимаются последовательные меры по всесторонней защите интересов молодого поколения, воспитанию детей здоровыми и гармонично развитыми личностями. Ведется широкомасштабная работа по обеспечению грудного вскармливания детей, обогащению продуктов питания полезными микроэлементами, обеспечению беременным женщин поливитаминами, увеличению объемов производства качественной и питательной продовольственной продукции. В образовательных учреждениях внедряются программы по улучшению условий здорового питания.

Подобные меры способствуют предотвращению заболеваний среди населения, особенно матерей и детей, вызываемых дефицитом железа и йода, обеспечению рождения и роста здорового ребенка в семье, укреплению генофонда нашей нации.

В ходе проведенного в 2011 году в столице международного симпозиума на тему «Национальная модель охраны здоровья матери и ребенка в Узбекистане: «Здоровая мать – здоровый ребенок» генеральный директор Всемирной организации здравоохранения Маргарет Чен особо отметила достижимые нашей страной успехи на этом пути.

Действительно, доставка населению экологически чистой, качественной и питательной продовольственной продукции, правильное и рациональное питание детей, пропаганда здорового образа жизни являются приоритетным направлением проводимых в нашей стране реформ в медико-социальных сферах.

Согласно постановлению Кабинета Министров Республики Узбекистан «О мерах по обеспечению условий для здорового питания учащихся в образовательных учреждениях» от 20 августа 2010 года сформирован эффективный механизм организации здорового питания в образовательных учреждениях и обеспечения качественного и безопасного питания воспитанников, учащихся и студентов.

В рамках Государственной программы «Год семьи» еще более расширяются масштабы проводимой в этом направлении работы. В данной программе определены такие широкомасштабные мероприятия, как грудное вскармливание детей, обогащение продуктов питания полезными веществами, регулярный мониторинг показателей

лечиваются капсулами витамина А. Логическим продолжением этих работ стала выдача начиная с текущего года железнодорожного сиропа ферронат детям до двух лет в Бухарской, Навоийской, Самаркандской и Ташкентской областях. А в Республике Каракалпакстан детям доставляются витаминные препараты.

По мнению врачей, серьезным препятствием правильному перевариванию пищи и полному усвоению полезных микроэлементов являются также глистные заболевания у детей. Разработана и последовательно исполняется специальная программа, направленная на предотвращение этой проблемы.

Проект «Молоко – школьникам», вот уже три года реализуемый в нашей

## СУЩЕСТВЕННЫЙ ФАКТОР ГАРМОНИЧНОГО РАЗВИТИЯ

здоровья мальчиков и девочек, саплментация витамина А, железа, фолиевой кислоты. В настоящее время совместно с соответствующими государственными и общественными организациями, медицинскими учреждениями ведется последовательная работа по выполнению принятых программ и проектов.

В материнском молоке содержится множество полезных веществ для здорового развития новорожденного. Именно поэтому наши предки предпочитали вскармливать ребенка молоком матери. С первых лет независимости эта национальная ценность вновь восстановлена, и сегодня новорожденных сразу отдают в руки матери.

В настоящее время эти традиции широко пропагандируются по всему миру в качестве важного критерия здорового развития ребенка. По рекомендации ЮНИСЕФ в медицинских учреждениях реализуются «Десять шагов» к вскармливанию детей грудным молоком.

В этих проектах активное участие принимают и первичные медико-профилактические учреждения, детские клиники, родильные комплексы нашей страны. Более ста из них благодаря успехам в этой сфере получили сертификат ЮНИСЕФ о том, что они являются «Больницей, где заботятся о ребенке».

Одной из мер, направленных на полноценное развитие детей, является программа саплментации витамина А. Ежегодно в нашей стране в рамках данного проекта 2,5 миллиона детей от 6 месяцев до 5 лет дважды обес-

печиваются витамином А. В учреждениях дошкольного воспитания также уделяется особое внимание питанию детей в соответствии с санитарно-гигиеническими правилами и требованиями.

Правильное и рациональное питание детей является очень ответственной задачей, – говорит заведующая учреждением дошкольного воспитания №493 Мирзо-Улугбекского района Ташкента Зилола Исаимова. – Для этого прежде всего требуется строгое соблюдение режима питания, особыя ответственность специалистов-поваров в обеспечении разнообразия пищи детей, украшение салатов и кондитерских изделий для того, чтобы они вызвали аппетит у детей. В нашем учреждении, где воспитываются почти 350 мальчиков и девочек, обеспечивается полное соблюдение правил и норм санитарии и гигиены. Во время питания важно и то, как дети себя ведут. За этим процессом наблюдают воспитатели. В это время формируются навыки и представления о необходимости мытья рук и чистки зубов перед и после приема пищи. Правильная организация питания детей требует сотрудничества с семьями. В ходе организуемых в нашем заведении встреч с родителями мы постоянно беседуем на эту тему. Подобные мероприятия дают высокие результаты в укреплении здоровья детей.

По сведениям Всемирной организации здравоохранения, в результате проблем в некоторых регионах мира, связанных с питанием детей, сегодня на планете один из трех новорожденных страдает анемией. Вследствие микронутриентной недостаточности ежегодно гибнут почти два миллиона детей. Предотвращение этих актуальных проблем определено в качестве одного из основных направлений реализуемых ООН Целей развития тысячелетия.

Проводимые в нашей стране широкомасштабные работы о развитии детей широко признаются на международном уровне. Узбекистан в мировом рейтинге 161 государства, составленном в 2011 году международной организацией «Save the Children» («Спасем детей»), занял 9-е место среди стран, где лучше всего заботятся о здоровье подрастающего поколения. В нынешнем году в ходе проведенных в данном направлении мониторингов объявлено, что Узбекистан вышел на лидирующую место в мире по физическому и интеллектуальному развитию детей.

Этот показатель является ярким свидетельством проводимой в нашей стране масштабной работы с учетом интересов молодого поколения, а также того, что в Узбекистане подрастает гармонично развитое, всесторонне здоровое поколение.

Бахор ХИДИРОВА,  
обозреватель УЗА.

## ЭЛЕКТРОННАЯ ОТЧЕТНОСТЬ СТАНОВИТСЯ ВСЕ ПОПУЛЯРНЕЕ

**84 процента предприятий Узбекистана, обязанных сдавать налоговую отчетность, используют в настоящее время ее электронный вид. Об этом говорилось в ходе пресс-конференции, организованной в Государственном налоговом комитете республики.**

Как отметил в своем выступлении председатель Государственного налогового комитета Ботир Парпиев, внедрение информационно-коммуникационных технологий в работу налоговой службы идет с момента ее создания. Это дает как повышение эффективности работы самих налоговиков, так и создает благоприятные условия для налогоплательщиков.

В настоящее время на официальном сайте Государственного налогового комитета www.solig.uz налажено оказание 16 видов государственных интерактивных услуг. Здесь же предоставляется другая полезная информация по всем актуальным направлениям для бизнеса и физических лиц.

Среди предоставляемых интерактивных услуг наиболее популярной является «Прием электронной налоговой отчетности», позволяющая хозяйствующим субъектам отправлять налоговую и финансовую отчетность в электронной форме. При этом, благодаря наличию электронно-цифровой подписи (ЭЦП), электронная отчетность имеет статус официально-государственного документа.

Как отмечалось в ходе встречи, в числе преимуществ электронной отчетности – возможность исправления допущенных бухгалтером ошибок и передачи отчетности в установленные сроки без финансовых последствий. Кроме того, у налогоплательщика не возникает необходимости посещения налоговой инспекции, что экономит время и сокращает расходы, связанные с подготовкой и сдачей отчетности.

В связи с вышеизложенным и в соответствии с Указом Президента Узбекистана «О дополнительных мерах по формированию максимально благоприятной деловой среды для дальнейшего развития малого бизнеса и частного предпринимательства» от 24 августа 2011 года, в республике намечен поэтапный перевод до конца 2014 года всех субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства на электронную форму сдачи налоговой и финансовой отчетности.

С этой целью органами государственной налоговой службы ведется активная разыскательная работа по доведению до налогоплательщиков информации об удобствах и преимуществах данной системы. Только в течение 2011 года по Узбекистану было проведено 796 семинаров-совещаний, в которых приняли участие более 194 тыс. 500 налогоплательщиков. С начала этого года состоялись 138 таких семинаров-совещаний с участием более 50 тысяч налогоплательщиков.

В результате если число пользователей данной системы к концу 2011 года составило 194 тыс. 785 человек, то в январе-мае текущего года этот показатель вырос до количества в 206 тыс. 405 человек.

Как отметила специалист Управления информационно-технологического обеспечения ГНК Зульфия Худойбергенова, внедрение системы приема электронной налоговой отчетности началось с 2006 года. Эта система базируется на корпоративной сети передачи данных, которая связывает все районные налоговые инспекции, областные налоговые управление и ГНК. Здесь задействовано мощное сетевое оборудование, сервера, на которых хранятся и обрабатываются базы данных.

– За счет того, что в системе электронной налоговой отчетности в электронных формах имеются формулы для расчетов, вы можете избежать многих ошибок. И вводить только свои первичные данные, вы получите отчет в электронном виде, в котором все итоговые суммы просчитываются автоматически, – отметила З. Худойбергенова. – Еще одна положительная сторона – это повышение прозрачности деятельности налоговых органов и самих налогоплательщиков. За счет того, что информация собирается в электронном виде в базе данных и хранится там достаточно большое время, информация эта доступна налоговым органам для просмотра и, естественно, недоступна для изменений. Мы имеем возможность анализировать ситуацию, принимать оперативные решения по налоговому администрированию. На сегодняшний день не только юридические, но и физические лица, индивидуальные предприниматели имеют возможность заполнять и отправлять электронные налоговые декларации, электронную налоговую отчетность в налоговые органы. То есть в настоящее время этой интерактивной услугой охвачены все категории налогоплательщиков нашей республики.

Луиза МАХМУДОВА,  
НИА «Туркестон-пресс».

**Не приходится сомневаться, что для успешной деятельности и достижения высоких целей необходимо получить образование. В эти дни во всех высших образовательных учреждениях страны работают приемные комиссии.**

## Абитуриент-2012

### ВАЖНЫЙ ВЫБОР

В Ташкентском государственном педагогическом университете имени Низами прием документов ведется по 22 направлениям подготовки педагогических кадров. Квота для бакалавров составляет 1700 мест, 615 человек могут обучаться по государственному гранту, 1085 – на контрактной основе.

– Созданы все условия для оптимальной работы приемной комиссии, которая будет действовать до 20 июня включительно, – рассказывает проректор по духовно-просветительской работе Валижон Ишпулатов. – Учитывая данные приемной комиссии прошлого года, составили приблизительный прогноз: в этом году ожидается увеличение числа абитуриентов.

– Функции приемной комиссии выполняют несколько групп, рассредоточенных по территории университета. Это сделано для того, чтобы избежать излишнего скопления людей и обеспечить абитуриентам комфортных условий приема документов, – комментирует консультант приемной комиссии Алишер Миразизов.

– Рабочие места приемной комиссии оснащены компьютерной техникой, также здесь установлены веб-камеры. Условия приема документов по сравнению с прошлым годом не изменились.

Юноши и девушки, а также их родители мо-

гут ознакомиться с Постановлением Президента Республики Узбекистан «О приеме в высшие образовательные учреждения Республики Узбекистан в 2012–2013 учебном году» от 7 мая 2012 года. Здесь же представлены подробная информация для абитуриентов о порядке приема документов, графике работы приемной комиссии, количестве мест по каждому направлению, а также список ответственных за работу по приему документов.

– Буду поступать на факультет «Методика преподавания биологии», – говорит одна из абитуриенток Махбуба Буреева. – Увлекаюсь биологией и интересуюсь медициной, поэтому выбрали данное направление. Надеюсь, что поступив и в дальнейшем стану квалифицированным педагогом.

А выпускница Ташкентского профессионального колледжа связи Дильдора Каатаева решила стать преподавателем английского языка.

Перед многими молодыми людьми стоит выбор сферы дальнейшей самореализации. Осознавая, что подготовка высококвалифицированных специалистов является залогом дальнейшего социально-экономического развития страны и модернизации общества, они ответственно выбирают вуз и направление обучения, готовятся к вступительным экзаменам.

Владимир ПАК.

**Под руководством Президента Ислама Каримова в нашей стране все более совершенствуется система трудоустройства выпускников профессиональных колледжей путем заключения трехсторонних договоров между учащимися, колледжем и одним из прикрепленных к нему предприятий. Улучшаются показатели трудоустройства выпускников, организации и проведения производственной практики.**

### Колледж – предприятие

## НУЖНЫЙ И ПОЛЕЗНЫЙ ОПЫТ

Повышению эффективности этих работ способствует постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан «О приеме в средние специальные, профессиональные образовательные учреждения Республики Узбекистан в 2012/2013 учебном году» от 24 мая 2012 года.

Результатами этой системной и последовательной работы довольны и руководители предприятий, к которым приходят инициативные молодые специалисты, и сами выпускники, чьи возможности ощущаются расширяться, и педагоги колледжей, сподвижные за дальнейший профессиональный рост своих воспитанников.

– Мы готовим специалистов полиграфического производства и бухгалтеров, – говорит директор Чиланзарского полиграфического профессионального колледжа Дилфуз Талипова. – В этом году у нас 185 выпускников, 175 из них уже заключили трехсторонние договоры с закрепленными за колледжем предприятиями. Ребята, окончившие колледж в прошлом году, сейчас работают технологами полиграфического производства, бухгалтерами на частных предприятиях, операторами в банках.

Одна из организаций, сотрудничающих с Чиланзарским полиграфическим колледжем, – объединенный профсоюзный комитет работников культуры города Ташкента. Именно здесь проходит производственную практику заканчивающая полиграфический колледж с красным дипломом Зулайко Икрамова.

– Зулайко – очень способная девушка, она быстро обучается новому, схватывает все на лету, – говорит главный бухгалтер объединенного профсоюзного комитета работников культуры Шахноза Ахмедова. – За время практики она успешно доказала, что прошла хорошую подготовку в своем колледже, причем не только по своей специальности бухгалтера, но и в вопросах работы с документацией и делопроизводства. Мы испытывали Зулайко и в качестве референта, и она отлично справилась. Радует, что выпускники наших колледжей имеют такой высокий уровень профессиональной подготовки.

– Двухмесячная производственная практика – это очень нужный и полезный опыт, – говорит З. Икрамова. – Я стала чувствовать себя увереннее, закрепила теорию конкретной работой. Теплая, дружественная атмосфера в коллективе помогла мне быстро освоиться, так что мне даже жаль, что практика заканчивается. В этом году собираюсь поступать на факультет английской филологии Узбекского государственного университета мировых языков. Надеюсь, все получится. А если нет, то я знаю, что мне есть куда вернуться.

Анастасия ЭМ,  
УзА.



Еще вчера – выпускники школы, а уже сегодня – абитуриенты колледжа.

Фото В. ГРАНКИНА.

**В Центральном институте переподготовки и повышения квалификации работников народного образования состоялась республиканская научно-практическая конференция «Система повышения квалификации как социальный институт, обеспечивающий сотрудничество семьи и системы непрерывного образования в формировании гармонично развитой личности, а также повышающий качество образования».**

## 2012 год – Год семьи

### ДЛЯ СТАНОВЛЕНИЯ МОЛОДОГО ПОКОЛЕНИЯ

Она организована в рамках выполнения задач Государственной программы «Год семьи».

В конференции приняли участие проректоры и преподаватели институтов переподготовки и повышения квалификации педагогических кадров, методисты, ответственные за организацию учебного процесса и духовно-просветительской работы, специалисты республиканских центров образования и учебно-методического центра переподготовки и повышения квалификации работников дошкольных учреж-

дений, Министерства народного образования, представители республиканского фонда «Махалля», ЦС ОДМ «Камолот» и ЮНИСЕФ.

В выступлениях на пленарном заседании подчеркивалось, что Национальная модель подготовки кадров, созданная по инициативе Президента Ислама Каримова, предусматривает обеспечение качества и эффективности непрерывного образования посредством целенаправленного совершенствования его организации с использованием

**– Хороший производственный коллектив можно считать коллективом единомышленников, и администрация и профсоюзная организация в данном случае являются стержнем трудовой семьи, регулируя и контролируя все процессы, происходящие в ней, защищая социально-экономические интересы каждого работника, – делится мыслями председатель профкома ОАТПО «Ташкент универмаг» Сурайе Абдазимова.**

В сложных экономических условиях коллектив сумел пересмотреть производственную деятельность и изменить отношение к работе. Сегодня «Ташкент универмаг» – это четыре крупных торговых отдела, в состав которых входят 26 секций по продаже широкого набора продовольственных и непродовольственных товаров. За пять месяцев текущего года реализовано товаров народного потребления на 5 млн. 900 тыс. сумов больше, чем за этот же период прошлого года. Фонд оплаты труда вырос на 30 процентов. Постоянно ведется работа по улучшению торгового обслуживания, приобретено новейшее оборудование, которое полностью отвечает современным требованиям супермаркета. Два раза в год, например, проводятся выставки по продаже ТНП, выпускаемых местными производителями по сниженным ценам. По заявке покупателей доставка товаров на дом осуществляется транспортом предприятия. Налажены тесные деловые контакты на поставку товаров с АК «Узбекентгилсаноат», СП ОАО «Хорезмшакар», ОАО «Узметкомбинат», ОАО «Оникс», ООО «Кока-кола

и чимлиги Узбекистан LTD» и другими. Только за пять месяцев текущего года получено различных товаров почти на 2 млрд. сумов.

– Большое внимание уделяем внедрению бытовых услуг, – продолжает Сурайе Абдазимова. – Функционируют мастерская по ремонту часов, гравировке, парикмахерская. Темпы роста составили объем услуг по отношению к показателям 2011 года 24 процента.

Около 60 процентов трудового коллектива ОАТПО составляют женщины, поэтому особое внимание уделяется социальным вопросам оздоровлению. На эти цели ежегодно расходуются немалые средства.

В распоряжении работающих санитарно-бытовые помещения: гардеробная, комната отдыха, здравпункт, столовая, буфет, функционируют спортзал, сауна. Все службы оснащены современной удобной мебелью, инвентарем.

Согласно колдоговору сотрудникам предоставляются сотрудникам по льготной стоимости путевки в дом отдыха «Навруз», который расположен на Чарваке. Только за последние два года на его обустройство было израсходовано около 200 млн. сумов. За сезон здесь отдыхают и поправляют свое здоровье около тысячи человек.

Большое внимание уделяется подготовке молодых кадров, ежегодно продавцы и завескиции повышают свою квалификацию на общих курсах на базе универмага, проходит стажировку учащиеся Ташкентского колледжа бизнеса и предпринимательства.

– Не забываем мы пенсионеров, ветеранов войны и труда, – продолжает С. Абдазимова. – Не остаемся в стороне и от благотворительных акций.

Говоря о коллективе, нельзя не сказать об активистах, таких как продавец отдела культиваторов Зульхумар Юлдашева, бухгалтер, председатель цехкома Любовь Андреева, товаровед галантерейного отдела Мавлюда Дианова, и многих других, которые помогают молодым коллегам, не остаются в стороне от общественной жизни.

Записал Ахат МИНГУЛОВ.

**27 июня – День работников печати и средств массовой информации**

## НАЦИОНАЛЬНАЯ ПРЕССА НА ПУТИ РАЗВИТИЯ

**В Национальном пресс-центре Узбекским агентством по печати и информации проведена пресс-конференция, посвященная развитию средств массовой информации в нашей стране, сути и значению проводимых в сфере реформ.**

Заместитель генерального директора Узбекского агентства по печати и информации Р. Сафоев и другие отметили, что в годы независимости под руководством Президента Ислама Каримова вопросы обеспечения прав и свобод граждан в информационной сфере, развития средств массовой информации, создания необходимых условий и возможностей для их деятельности на уровне международных стандартов находятся под постоянным вниманием нашего государства.

Около десяти принятых в нашей стране законодательных актов служат важной правовой базой в дальнейшей либерализации средств массовой информации, проведении в них кардинально положительных изменений. В частности, если в 1991 году общее число действовавших в нашей стране средств массовой информации составляло 395, то по состоянию на 20 июня текущего года этот показатель достиг 1292. Примечательно, что 60 процентов средств массовой информации являются негосударственными. Вместе с тем в результате динамичного развития Интернет-журналистики сегодня в качестве средств массовой информации зарегистрированы и действуют 196 веб-сайтов.

Представленная главой нашего государства Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране дала начало новому этапу реформ в информационной сфере. Согласно ей все более активизируются проводимые работы по последовательному развитию средств массовой информации, подготовке отвечающих современным требованиям кадров, государственной поддержке СМИ.

Постановление Президента страны «О предоставлении дополнительных налоговых льгот и преференций для дальнейшего развития средств массовой информации» от 30 декабря 2011 года стало очередным важным шагом в создании благоприятных условий для дальнейшего развития медиа-структур, издательских и полиграфических предприятий и организаций по распространению печатной продукции.

На пресс-конференции журналисты получили подробные ответы на интересовавшие их вопросы, сообщает УзА.

Назокат УСМАНОВА.

**UZTELECOM НАЦИОНАЛЬНЫЙ ОПЕРАТОР**

**С 1 июня по 1 августа филиал ТШТТ представляет:**

### ПОДКЛЮЧЕНИЕ К УСЛУГЕ IPTV = 0

**IPTV – цифровое интерактивное телевидение, которое позволяет пользователю смотреть сериалы, новости, кино, передачи не по расписанию, а в удобное для него время.**

- 33 канала на любой вкус.
- Создай свой график программ передач.
- Абонентская плата – 18 000 сумов.



Телефон: 200-09-09

Услуги лицензированы.



**Зеленый наряд нашей столицы не только радует глаз, но и создает прохладу, очищает воздух от загрязнений, предохраняет жилые кварталы от шума машин.**

## Мой город



## БЕРЕЧЬ ЗЕЛЕНЫЙ НАРЯД

Каждый год на улицах столицы в ходе халяв ташкентцы высаживают молодые саженцы, приводят в порядок кроны подросших деревьев, создают новые цветники. Своевременный полив и щадящий уход за флорой – залог того, что Ташкент по-прежнему остается в списке самых зеленых городов мира.

– Наша служба тоже вносит определенный вклад в сохранение зеленого наряда столицы, – говорит агроном, инспектор первой категории

Госинспекции по карантину растений по г. Ташкенту Шавкат Джалилов. – Мы организуем регулярные обследования. При обнаружении вредителя проводится специальная обработка растений. К примеру, непарный шелкопряд способен повреждать до 300 видов растений, в том числе почти все лиственные деревья, некоторые хвойные, многие виды кустарников. Вредят гусеницы весной и в начале лета, обедая почки и листья растений. А лет бабочек и отложение

яиц начинаются в июле, иногда раньше. В кладках, которые встречаются не только на растениях, но и на автомашинах, таре, контейнерах, вагонах, могут насчитываться в каждой до тысяч яиц. Азиатская раса непарного шелкопряда отличается особой прожорливостью, более крупными размерами. Если самки европейских популяций практически не летают, то самки азиатской расы способны пролететь от нескольких сот метров до десятков километров. В качестве карантинных мероприятий проводится внешний досмотр грузов и подвижного состава. Для выявления вредителя в насыщенных используют ферромоновые ловушки. Для борьбы применяют биологические препараты, дающие хорошие результаты при низкой опасности для теплокровных, или соответствующие синтетические препараты.

Записала О. ХАКИМОВА.

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

Одним из достижений такой широкомасштабной работы является то, что с момента образования фонда было построено и сдано в эксплуатацию более 1400 современных детских спортивных объектов. Только в 2011 году возведены и сданы в эксплуатацию 214 объектов, в частности, 130 спортивных сооружений и 19 плавательных бассейнов. Следует отметить, что при этом в нашей стране было наложено массовое производство отечественных спортивных товаров на уровне современных требований, что позволило практически отказаться от импорта подобной продукции. Для удовлетворения потребности в данной сфере за эти годы проделана большая работа по изучению возможностей выпуска спортивного инвентаря, оборудования и товаров, составлен каталог современного набора инвентаря для оснащения спортивных сооружений.

Как отметили министр по делам культуры и спорта Турсунали Кузиев и другие, проводимая по инициативе Президента Ислама Каримова выставка «Спортивное оборудование, инвентарь и спортивная одежда» призвана продемонстрировать достижения нашей страны в производстве спортивных товаров и оборудования, содействовать установлению новых контактов с зарубежными производителями и поставщиками сырья. Как отмечает глава нашего государства, наряду с производством спортивного инвентаря необходимо уделять особое

двадцать первой годовщины государственной независимости нашей страны и в год будет выпускаться 10 тысяч пар спортивной обуви.

Столичное ООО «Телеметрик» участвует на выставке с целям семейством табло счета и времени различных размеров и форматов. Высокая надежность продукции обеспечивается за счет применения современных комплектующих материалов и передовых технологий. Модульная конструкция табло, отработанность элементов конструкции позволяют производить сборку и установку изделий в короткие сроки и без применения специального оборудования и материалов. Все табло являются светодиодными, что делает их долговечными и энергосберегающими.

Предприятие ежегодно обеспечивает всеми необходимыми видами табло трехступенчатые спортивные игры «Умид нижолари», «Баркамол авлод» и Универсиада. Большшим спросом пользуются спортивные информационные табло, которые изготавливаются разных размеров, яркости и конфигураций, в зависимости от размеров помещения, где они будут устанавливаться, и вида спорта. Больше всего заказов поступает на универсальные табло с информационной строкой.

На выставке большой стенд развернуло самаркандское предприятие «Стеклопластик», где производятся разные гимнастические и боксерские принадлежности, доски для настольного тенниса, ворота для мини-футбола, гантели, гири, диски различных объемов и тяжести, в целом – более 60 видов спортивных товаров. Предприятие, где трудится около

## Это интересно

### ИЗМЕНЧИВАЯ МОДА

**Родиной спортивной одежды принято считать Англию – именно здесь в 80-е годы позапрошлого века впервые вышли на корты дамы в спортивных костюмах. Правда, они мало соответствовали нашему представлению.**

Вообразите, как неудобно было тогда играть участникам традиционных турниров по теннису в Уимблдоне в длинном, до пят, платье с тугим корсетом, блузке с широкими, почти касающимися ладоней рукавами. Но игра становится все энергичнее, и костюм для тенниса тоже меняется. Однажды очаровательная француженка Сюзанне Ленглен вышла на корт в короткой (до середины икры) юбке, чем вызвала недоумение шелот среди зрителей. Но юная мадемузель была настолько мила в этом костюме, что негодование скоро прошло, а мода осталась.

Революция в моде коснулась и других видов спорта. На фотографии конца XIX века запечатлена отчаянная лыжница, съезжающая с горы. Платье у нее чуть-чуть открывает юбочки. Какая смелость!

С первых Олимпийских игр 1896 года уже можно последовательно проследить за развитием спортивного костюма. Подчиняясь законам моды, изменился и спортивный инвентарь. Например, появился женский велосипед с низкой рамой, чтобы удобнее было ездить в юбке. А затем модельеры предложили широкие шаровары, имитирующие юбку, которые, в свою очередь, постепенно сузились и укоротились.

В начале XX века появились спортивные майки и трусы (сначала для гимнастических упражнений). Правда, в 20-е годы на женщин-спортсменов еще осуждающие поглядывали представительницы старшего поколения. Но те, кто оценил удобство новой формы, сдавать позиций не собирались.

За несколько десятилетий спортивный костюм претерпел значительные изменения, особенно в таких видах спорта, как плавание, легкая атлетика, гимнастика, фигурное катание.

Правда, не во всех видах спорта произошла революция в одежде. Как прекрасно пришедшие из прошлого костюмы конников – мастеров в выездке: черный строгий фрак, белая манишка, высокий цилиндр.

В последние годы спортивный костюм входит в повседневную жизнь. Если раньше, например, в 40–50-е годы, у молодежи были популярны футбольные, теннисные, то теперь к ним добавились еще разных родов куртки, жилеты, штормовки, ветровки, легкая спортивная обувь. Многие включают в свой повседневный гардероб гетры и спортивные шапочки. Спортивный стиль одежды прост и удобен.

Подготовила  
Фарангиз ЖАМОЛХОНОВА.

## АСТРОЛОГИЧЕСКИЙ ПРОГНОЗ

**ОВНЫ.** Наступает благоприятный момент для налаживания отношений в коллективе. Вы заведете полезные знакомства, получите нужную информацию. Финансовые дела будут складываться удачно, однако разумная осторожность не помешает, иначе придется расплачиваться напряженным графиком. Успешным будет обращение в официальные инстанции.

**ТЕЛЬЦЫ.** Неделя благоприятна для достижения заслуженного успеха. Если, конечно, в данный момент вы не греете организм на солнце, готовьтесь потрудиться, проявляя весь свой опыт, фантазию, энергию и интуицию. Разорвите неожиданные и обременяющие вас связи и непомерные обязательства, избавьтесь от иллюзий и заблуждений.

**БЛИЗНЕЦЫ.** На этой неделе вы можете почувствовать прилив сил и энергии, хандра отступит и уйдет в прошлое неприятности и потери. Благодаря возросшему оптимизму, поддержке единомышленников и инвесторов вы можете активно включиться в реализацию новых и очень перспективных планов, освоить новую работу.

**РАКИ.** Может появиться столько разносторонних интересов, что дома вы станете рядом гостем. Эта неделя хороша для творческих начинаний, физической активности и отстаивания личных интересов. Одна из ее главных целей – укрепление вашего положения в профессиональной сфере. Вечер понедельника лучше провести в уединении, под легкий ужин и спокойную музыку. Со второй половины недели наступит благоприятное время для отпуска.

**ЛЬВЫ.** Не стоит менять работу на этой неделе, даже если вам очень этого захочется. Не зацикливатесь на собственной заниженной самооценке. Вы еще успеете взять реванш. В среду постараитесь отбросить соблазнительные иллюзии, посмотрите на сложившуюся ситуацию с реалистичными позициями, особенно в том направлении, которое связано с вашими творческими возможностями.

**ДЕВЫ.** Предрасудки и бессознательные страхи, если вы дадите им волю, могут серьезно отравить ваше существование. Не берите на себя чужих хлопот, ничего не откладывайте на потом – иначе очень сильно об этом пожалеете. Знакомьтесь с новыми людьми, начинайте новые проекты. В пятницу постарайтесь не связывать себя обещаниями и обязательствами, которые могут грозить неприятностями.

**ВЕСЫ.** Вы целеустремленны и решительны. Уверенность в себе придает вам силы. Душевное равновесие позволяет вам видеть и воспринимать новое и интересное вокруг. Прислушайтесь к идеям коллег, они могут вдохновить вас на неожиданную мысль и явиться истоком многообещающих планов. Подумайте о вложении денег в образование, собственное или своих детей. Также стоит уделять достаточно времени, чтобы открыть в себе новый источник вдохновения.

**СКОРПИОНЫ.** В понедельник будьте осторожны с новой информацией, вероятность «испорченного телефона». Тем, кто в течение этой недели окажется вдали от дома, необходимо избегать малознакомых компаний. Еще не настало время для отдыха, сейчас надо приложить значительные усилия для того, чтобы завершить дела, которые вы долго и упорно вели. Было бы обидно бросать их на середине. Обращайте поменьше внимания на домашние проблемы, это может привести к беспредметным ссорам.

**СТРЕЛЦЫ.** До субботы у вас появится шанс наконец-то взяться за осуществление давно задуманного. Воскресенье может быть омрачено мелкими неприятностями, но они очень скоро забудутся. В среду возможен не совсем приятный разговор с начальством, который закончится конкретным решением, неизвестно только, насколько благоприятным для вас оно будет. Но не стоит особенно тревожиться, звезды не оставят вас без покровительства. Реализовать все намеченные планы лучше до пятницы. Оставьте достаточно времени для дома, родственников и решения финансовых проблем.

**КОЗЕРОГИ.** Постарайтесь наметить планы на неделю. Оградите себя от ненужных контактов, они не принесут вам ничего, кроме разочарования. Критично посмотрите на собственные идеи, насколько они реалистичны и возможно ли воплощение их в реальную жизнь. Вспомните о своих детях, уделите им достаточно внимания, помогите открыть новый, загадочный мир. Вы почувствуете радость жизни!

**ВОДОЛЕИ.** На этой неделе проявляйте больше активности и творческих инициатив на работе. Забудьте о том, что такое лень и усталость, работайте столько, сколько сможете. В понедельник у вас получится реализовать ваши стремления и замыслы. Во вторник все будет прекрасно, если вы не будете спорить с начальством. В среду есть возможность с легкостью разрешить волнующие вас проблемы. В четверг вы сможете опереться на столь необходимую помощь друзей. В пятницу особенно внимательно следите за своей речью и будьте осторожны при общении с коллегами по работе.

**РЫБЫ.** На этой неделе обстоятельства могут потребовать от вас сосредоточенности в поступках и нестандартности в мышлении. Постарайтесь не переоценивать своих возможностей, так как позиции деловых партнеров будут сильнее. Четверг может оказаться для вас одним из самых благоприятных дней недели, поэтому гоните прочь от себя лень, если не хотите упустить птицу удачи. В пятницу вас могут одолеть сомнения и недовольство собой.

По данным службы мониторинга Узгидромета, 26 и 27 июня погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному накоплению вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Предполагается повышение уровня загрязнения атмосферы на 1–3 процента. Фоновое загрязнение будет пониженным.

## ПРОИЗВОДСТВО СПОРТИВНОГО ИНВЕНТАРЯ – ВАЖНЫЙ ФАКТОР РАЗВИТИЯ СПОРТА

внимание его качеству, увеличению производства инвентаря, удобного в применении и не уступающего зарубежным аналогам.

Стоит отметить, что в Узбекистане в настоящее времяколо 30 предприятий производят современные спортивные товары. В результате реализации Программы локализации 113 из 120 видов спортивного инвентаря и оборудования, используемых для оснащения детских спортивных сооружений, выпускаются на отечественных предприятиях. И все это не считая производимой в нашей стране спортивной одежды и обуви. Навоийским горно-металлургическим комбинатом, холдинговой компанией «Файз», совместным предприятием «Совспластлит», Ассоциацией «Уззелхсаноат», акционерной компанией «Узавтосаноат» и другими предприятиями, а также субъектами малого бизнеса и частного предпринимательства производится широкий ассортимент спортивного инвентаря и оборудования.

Согласно постановлению Кабинета Министров Республики Узбекистан «О Программе расширения производства качественных спортивных снарядов, инвентаря и оборудования на основе модернизации производственных мощностей на период 2008–2012 годы» от 20 февраля 2008 года они входят в список предприятий, которым отведена часть открыть новые страницы в развитии отечественной индустрии спортивных товаров.

В выставке «Спортивное оборудование, инвентарь и спортивная одежда» принимают участие практически все отечественные производители спортивных товаров, инвентаря и оборудования. Так, одним из них является узбекско-южноуральское совместное предприятие «Уз-Тонг-Хонг Ко» (Андижан), входящее в структуру «GM Uzbekistan» и выпускающее автомобилевые сиденья. На основе Постановления Президента Ислама Каримова «О дополнительных мерах по повышению эффективности использования объектов детского спорта» от 5 мая 2010 года, здесь, налажено производство баскетбольных, футбольных, волейбольных, гандбольных и теннисных мячей.

– На нашем предприятии работает больше 620 человек, из них 24 заняты непосредственно производством спортивной продукции, – рассказывает представитель СП «Уз-Тонг-Хонг Ко» Лукмонбек Сотовлиев. – Производственные мощности нашего предприятия позволяют выпускать в год более 80 тысяч штук различных мячей. В текущем году нам предстоит совершенно новая продукция – спортивная обувь, опытные образцы которой мы представляем на выставке. Намечается, что запуск производства будет осуществлен накануне

четырехсот человек, ежегодно поставляет спортивный инвентарь на 3–4 миллиарда сумов.

Внимание участников выставки также привлекают стенды представителей малого бизнеса и частного предпринимательства. Среди них – столичная фирма «Azia Sport-S», где производится необходимый инвентарь для таких видов спорта, как гимнастика, бокс, бадминтон, шахматы, шашки и другие – всего более пятидесяти наименований спортивных изделий. Начав работу в 1995 году в качестве официального представителя английской компании «Адмирал», которая специализируется на выпуске спортивной экипировки, на сегодняшний день «Azia Sport-S» сама стала известным национальным брендом.

– Если прежде в нашу страну импортировались почти все виды спортивного инвентаря, то сегодня многие из них выпускаются на отечественных предприятиях на основе местного сырья, – говорит директор фирмы «Azia Sport-S» Сайдухаджад Камалов. – Осуществляемая по инициативе главы нашего государства комплексная работа служит важным фактором динамичного развития спорта, воспитания гармонично развитого поколения, формирования здорового образа жизни, создания новых рабочих мест, обеспечения спортивных сооружений на местах качественным и доступным спортивным инвентарем отечественного производства.

Действительно, выставка представляет огромный интерес для руководителей профильных государственных ведомств, местных спортивных клубов, медицинских, оздоровительных, реабилитационных центров, детских спортивных учебных заведений, тренеров и спортсменов, специалистов по спортивному маркетингу. Представленные здесь образцы продукции зарубежных компаний и фирм с указанием технических характеристик позволяют произвести сравнительный анализ с отечественной продукцией. И вердикт здесь однозначен – товары с этикеткой «Сделано в Узбекистане» ни в чем не уступают зарубежным аналогам.

Наблюдая за работой выставки и представленными здесь спортивными товарами, оборудованием и инвентарем, можно с уверенностью сказать, что внимание, оказываемое развитию спорта, условия, созданные для строительства спортивных объектов, меры, принятые для производства спортивного инвентаря и оборудования, – все это является результатом продуманной политики главы нашего государства, направленной на воспитание гармонично развитого поколения.

Сардор ТАДЖИЕВ,  
корр. УзА.

Адрес редакции: 100029,  
г. Ташкент, ГСП,  
ул. Матбуотчилик, 32.  
Наш электронный адрес:  
vto2007@mail.ru  
Заказ Г-603

Газета выходит пять раз в неделю,  
кроме субботы и воскресенья  
Индекс – 561

Способ печати — офсетный.<